

ПОДЛЕЖИТ ВОЗВРАТУ

ИНДЕКС 021

29. Г-42.

Ленинградская СК и ГК ВКП(б)

тov. Жданову А.А. *запись*

тov. Кузнецова А.А.

тov. Капустину Я.Ф.

тov. Маханову А.И.

ИНФОРМАЦИОННАЯ СВОЛКА

В конце июня участились вражеские артиллерийские обстрелы города. Население попрежнему сохраняет выдержку и спокойствие. Множатся примеры самоотверженности и героизма.

23 июня попал снаряд в один из жилых домов Октябрьского района. Несколько человек было убито и много ранено. Постовые милиционеры 2-го отделения ЛГМ т.т. Смирнов и Тихомиров несмотря на то, что вокруг рвались снаряды, направились в этот дом и с помощью сандружинниц оказали раненым первую помощь, вынесли их в безопасное место, а тяжело раненых сразу же направили в больницу. Некоторое время спустя при оказании помощи пострадавшим от обстрела на Сенной площади т. Смирнов получил осколочное ранение в правую руку, а т. Тихомиров - в обе руки и ногу.

Участковый уполномоченный отряда РУД Ленинградской Городской Милиции т. Ульянов в свой выходной день, 20 июня оказался в зоне артобстрела. Не теряя ни минуты, он стал наводить порядок на улице, организовывать помощь пострадавшим. Вскоре он был тяжело ранен осколком снаряда и в тот же день умер.

В домохозяйстве № 39 Кировского района недавно произошел такой случай. Начался артобстрел. Снаряд попал в дом. Управхоз т. Дмитриева услышала стон и крики в одной из квартир. Она сейчас же направилась туда, но дверь в комнату открыть не мог-

83

ла. Дверь подпирал шкаф, который от сотрясения сдвинулся с места. Все же, с помощью 15-летнего мальчика, т. Дмитриева проникла в комнату. Там она застала женщину, только что родившую ребенка. Обоих засыпало штукатуркой. Тов. Дмитриева оказала первую помощь матери, приняла ребенка. Воды не было. Ребенка обмыли хвойным витамином, принесенным мальчиком.

По окончании обстрела мать с ребенком направили в больницу.

Несмотря на частые обстрелы и жертвы, идет самоотверженная работа на оборонных рубежах.

Некоторые женщины работают без выходных дней по 10 часов в сутки, имея при себе 6-7 летних детей, которых не с кем оставить дома. На оборонные стройки Кировского района былиброшены фашистские листовки с угрозами усиления обстрелов. Работать после этого все стали еще упорнее и настойчивее.

Во время обстрелов часто можно слышать такие разговоры:

- Вот сволочи, что делают. Когда же, наконец, их погонят...
- Сволочи, опять стреляют. И когда только это кончится. Почему наши союзники медлят с открытием второго фронта. Если бы открыли второй фронт, фашистские мерзавцы меньше обстреливали бы наш город.

Некоторые выражают тревогу за детей. Рабочие завода имени Карла Маркса говорили:

- Почему, до сих пор у нас в Ленинграде так много детей. Куда не пойдешь - в сквер, в сад, на улицу, - везде видишь много гуляющих ребят. Сердце болит за детишек, когда враг обстреливает город. Надо их всех эвакуировать независимо от того, хотят или не хотят родители.

Домохозяйка т.Страшнова /домохозяйство № 141 Ленинского района/ заявила:

- Почему бы Ленгорсовету не поставить вопрос об эвакуации в обязательном порядке всех женщин с малолетними детьми.

Там, где население соблюдает правила поведения во время артобстрела, - жертв мало. 15 июня в дом № 47 - 49 по пр.Стачек попало 9 снарядов, но ни убитых, ни раненых не было. Группа самозащиты быстро погасила возникший пожар. В один из домов 52-го домохозяйства Кировского района попало 8 снарядов. Половина дома разрушена, но жертв не оказалось.

Однако, некоторые ленинградцы продолжают при обстрелах ходить по улицам, не спускаются с верхних этажей в нижние, не уходят в щели, в убежища, пренебрегают другими возможностями укрытия в более безопасных местах. Часто говорят:

- Нечего о нас бескокоиться. Нас теперь ничто не страшит. Фашисты не запугают своими обстрелами. /т.Бирюкова, работница з-да "Ильич"/.
- К обстрелу мы привыкли. Снарядов не боимся.
- Зачем тратить зря время. От судьбы все равно не уйдешь.
- Не все ли равно где умирать. Что будет - того не миновать.

Недисциплинированность вызывает лишние жертвы. 22 июня, несмотря на сильный обстрел Петроградского района, в одной из булочных по пр.Карла Либкнехта и около нее продолжало оставаться много людей. Рядом разорвался снаряд. Оказалось не мало раненых и убитых. 23 июня начался обстрел района Витебского вокзала. Снарядом, разорвавшимся на панели против вокзала, было убито и ранено несколько человек. Однако, в щелях же, находящихся поблизости, никто не укрывался.

85

4.

24 июня при артобстреле Васильевского Острова один работник магазина продолжал идти по проспекту Пролетарской Победы и был убит осколком. Группа работниц з-да им. К. Маркса в тот момент, когда снаряды падали вблизи завода, решили пойти в заводскую баню. Попавшим в баню снарядом одна женщина была убита и несколько ранено.

Во время обстрелов зачастую продолжается трамвайное движение. Оповещение населения об артобстрелях, как правило, запаздывает и нередко дается уже после того, как обстрел прекратился. Работница ф-ки им. Крупской т. Рисс говорит: - "Когда по радио сообщают о том, что начался обстрел, смело можешь выходить из укрытия".

Зав. Оргинструкторским отделом
горкома ВКП/б/

Антифун
/АнтиФеев/

Инструктор

Булгаков

/Булгаков/

"29" июня 1942г.